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Crosscountry im Einklang mit der Natur

Faszination Mountainbiking in der Rhön


Gersfeld, Juni 2010. Nicht immer herrschen zwischen Fußgängern und bereiften Verkehrsteilnehmern die rücksichtsvollsten Verhältnisse. Eines wünschen sich allerdings sowohl zahllose Läufer als auch Radler: in der Freizeit ihre Lieblingsaktivitäten in der freien Natur ausüben zu können. In der Rhön (www.rhoen.info) geht man dieses Ziel seit 1999 an. Die Initiative "FAIRständnis" des Rhönklubs, des Allgemeinen Deutschen Fahrrad Clubs (ADFC) und des Bayerischen Radsport Verbandes (BRV) setzt sich für ein besseres Verständnis zwischen Bergradlern und Wanderern bei gemeinsamer Achtung vor der Natur ein. Mountainbiken im Naturschutzgebiet Natürlich kann man in einem Biosphärenreservat wie der Rhön nicht einfach querfeldein drauflosradeln. Um Wanderern und Crossradlern trotzdem zu ermöglichen, inmitten geschützter Natur deren Schönheit zu erleben, entstand in der Rhön mit der Zeit ein eigenes Netz von Wander- und Mountainbikewegen. Unter Beachtung entsprechender Vorgaben - wie der Pflicht, auf den ausgewiesenen Pfaden zu bleiben, die nächtlichen Ruhezeiten der Wildtiere zu respektieren und sich Wanderern gegenüber rücksichtsvoll zu verhalten - dürfen Bergradler auch auf einigen Strecken durch geschützte Gebiete fahren. 

Abwechslungsreiches Crosscountry 

Im Mittelgebirge Rhön mit seinem circa 1.000 Kilometer langen Mountainbike-Wegenetz, einem der größten Deutschlands, wird vor allem Crosscountry großgeschrieben. Die Wald- und Feldwege führen in buntem Wechsel bergauf und bergab, bei manchen Strecken ergeben sich dabei Gesamt-Höhendifferenzen von bis zu 3.000 Metern. Abwechslungsreich, konditionell und manchmal auch fahrtechnisch anspruchsvoll bieten sich dem Mountainbiker unter anderem auch Singletrails durch die schönsten Ecken des Biosphärenreservates. Der endlose Blick über unbewaldete Kuppen, lichte Wälder und Hochmoorlandschaften lässt dabei alle Anstrengung nebensächlich werden, und selbst der ehrgeizigste Sportler wird sich dem Zauber der überall blühenden Weidenröschen oder einer grasenden Herde Rhönschafe nicht entziehen können.

Individuelle Routen planen 
In der Rhön bestehen zahlreiche Möglichkeiten, seine persönliche Mountainbikestrecke zusammenzustellen. 100 verschiedene Touren, die mit Hilfe der ausführlichen Beschilderung an jedem der 150 Knotenpunkte jederzeit abzuwandeln sind, leiten durch ein Gebiet von 3.000 Quadratkilometern im Dreiländereck Hessen-Bayern-Thüringen. Strecken verschiedenster Schwierigkeitsgrade führen in Lagen von 800 bis 950 Höhenmetern über Höhenzüge mit fantastischen Fernsichten. 
Weitere Informationen: Rhön Tourismus & Service GmbH Landkreis Fulda, Telefon 06654-918340, www.rhoen.info 
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