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Hoch hinaus auf der Wasserkuppe 

Wandern, sausen, fliegen - der höchste Gipfel der Rhön hat viel zu bieten

Gersfeld, Mai 2010.  Der Traum vom Fliegen, der Zauber der Natur - es gibt viele Dinge, die Erwachsene wie Kinder gleichermaßen in ihren Bann ziehen. Ein Ort, wo jung und alt all dies auf einmal erfahren können, ist beispielsweise die Region um die Wasserkuppe - den höchsten Gipfel der Rhön. Denn nach wie vor sind hier die Segelflieger eine Touristenattraktion. Die Wasserkuppe ist ihr Mekka und Zentrum gleichermaßen. Der Siegeszug des Segelfliegens begann nach dem Ersten Weltkrieg. 1924 eröffnete auf dem Gipfel des Berges die erste Segelflugschule der Welt. Beinahe genauso gern bestaunen Besucher übrigens die Luftfahrzeuge der Modellpiloten, die ihr Domizil ebenso hier gefunden haben.

Sommerrodel gut

Bei den Abfahrten auf der Sommerrodelbahn mit bis zu 40 Stundenkilometern pfeift einem der Wind schon ein bisschen um die Nase. Die Doppelbahn mit zweimal 700 Metern bietet Rodelfreunden von März bis November den heiß ersehnten Geschwindigkeitskick (www.sommerrodelbahnen-wasserkuppe.de). Den Berg wieder hinauf geht es mit einem umgerüsteten Skilift. Wem der Sinn nicht nach Rodeln steht, kommt dennoch auf seine Kosten: In direkter Nachbarschaft der Rodelbahn sind eine Reihe weiterer Fahrattraktionen auch für die jüngsten Familienmitglieder entstanden und die Erwachsenen können im preiswertesten Ausflugslokal Deutschlands, der Märchenwiesenhütte, zu märchenhaften Preisen speisen.

Atemberaubendes Wanderrevier

Wanderer schätzen die weichen Borstgraswiesen der Wasserkuppe, "Matten" genannt, und den freien Blick weit ins Land hinaus. Trotz der Eingriffe durch den Menschen gehört die Wasserkuppe zu den botanisch wertvollen Gebieten. Zu jeder Jahreszeit lockt ein umfangreiches Wegenetz die Wanderer in die hügelige Mittelgebirgslandschaft mit ihren atemberaubenden Ausblicken. Auch der bekannte Premiumweg "Der Hochrhöner®", einer der schönsten Weitwanderwege Deutschlands führt über die Wasserkuppe. Er zählt zu den "Top Trails of Germany". 
Mehr zur Region erfahren Interessierte vom Rhön Info Zentrum, Wasserkuppe 1 in 36129 Gersfeld, Telefon 06654-918340.

Paragliding auf der Wasserkuppe
Deutschlands beliebteste Flugschule 2009, die Rhöner Drachen- und GleitschirmFlugschulen Wasserkuppe GmbH, bietet jedes Wochenende Einzelpersonen ein zweitägiges Paragliding-Event in Form eines Schnupperkurses auf der Wasserkuppe an. Mit den riesigen Übungshängen bietet die Wasserkuppe ideale Bedingungen für das Gleitschirm- und Drachenfliegen.
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